

简讯

我国首次在  
硫镍钴矿中发现金

近日,武警黄金一支队在黑龙江省金厂铜金矿床发现一种新型载金矿物——硫镍钴矿,这一发现在世界范围内尚属首次,填补了黄金找矿领域的一项空白。

硫镍钴矿中有用元素是钴和镍,是制造耐热、硬质、防腐、磁性合金的重要原料,广泛用于航空、航天、机械制造,是重要的战略物资。

硫镍钴矿作为载金矿物的矿体,主要见于斑岩型矿体深部,其包裹的自然金平均纯度普遍高出其他载金矿物。这一理论研究证实了黄金在高温、深层环境下也可以成矿,对于拓宽黄金找矿工作思路具有较强的理论和现实指导意义。

金厂矿床位于黑龙江省东南部,目前已探获具有工业价值的矿体23条,矿化体4条,探明黄金储量80多吨。专家研究结果表明,金厂铜金矿床深部仍有较好的找矿前景,矿床储量规模还可以进一步扩大。(来源:国土资源部网站)

辽宁铜业 10万吨高精度电子铜带项目拟 2014 年达产

辽阳县首山镇向阳工业园区的辽宁铜业集团有限公司年产 10 万吨高精度电子铜带项目建设现场,工人们正加紧施工。据介绍,这次企业投资 5.7 亿元,建设 10 万吨高精度电子铜带项目,计划于 2014 年达产,届时,将使辽铜集团整体产值提升到 100 亿元以上的规模。

不仅如此,该企业还与中科院、东北大学、沈阳有色金属研究院等单位合作,向有色金属弹性材料、高纯无氧铜、形状记忆合金等领域进军,瞄准国内空白、取代进口开发产品。目前,该企业已发展成中国有色金属加工行业中 6 大企业之一,中国最大的铜板带材出口企业。(来源:中国广播网)

香格里拉工业园区  
兴建铜拉加工基地

香格里拉工业园区格咱有色金属片区拥有丰富的矿产资源,金属矿产铜资源储量居云南省首位,其中铜的探明资源储量为 600 万吨以上,远景储量可达 1000 万吨。规划把片区建设成为铜为主,集采、选、冶、深加工为一体的西南重要有色金属生产加工基地。规划至 2015 年末实现年产金属铜 10 万吨以上,新建年产 10 万吨铜冶炼厂一座,年产 5 万吨铜板带厂一座,年产 5 万吨铜管(空调管)厂一座,年产 3 万吨铜球厂一座。(10 万吨铜冶炼产生硫酸 43 万吨)。(来源:云南日报)

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍  
编辑:许寅定、虞敬瑞  
电话:021-56030072  
传真:021-56666685  
地址:上海市花园路 84 号 C 楼 3 层  
邮编:200083  
E-mail:xyw@csnta.org  
E-mail:yymr@csnta.org

【会员单位介绍】

广东银湖电缆材料有限公司

公司创立于 2003 年,位于广东省佛山市山水迤口华侨经济开发区内,公司占地面积 100 亩,已建成厂区 18000 平方米。公司现有资产总值 2 亿元以上。其中固定资产及生产设备超 5000 万元(包括进口设备及国内先进设备)。现有专业技术人员及专业管理人员多名。

产品销售超 10 亿元。产品销售电线电缆行业及有色金属资源行业的上市公司、国企、央企和优质私企单位,深受客户好评。去年 10 月开始,公司筹备合作新能源高科技项目,预计投资超过 3 个亿。

地址:广东佛山市三水区南山镇漫江大道 13 号之三(F3)  
负责人:江就醒  
联系人:刘辉  
电话:0757-87218080  
传真:0757-87218080

【镍钴会员之家】

上周金属镍市场回顾及下周行情预测

上周 LME 金属镍库存  
变化情况:

- 2013 年 10 月 7 日  
227928 吨,增加 366 吨;  
2013 年 10 月 8 日  
228066 吨,增加 138 吨;  
2013 年 10 月 9 日  
229230 吨,增加 1164 吨;  
2013 年 10 月 10 日  
228996 吨,减少 234 吨;  
2013 年 10 月 11 日  
228870 吨,减少 126 吨。

上周总结:

上周(10.7—10.11)基本面受美国经济影响较大,此前美国政府的关门给市场经济带来了很大的打击,其次,美国的初请失业金人数大幅高于预期,耶伦被提名美联储主席以及美国预算谈判的崩裂都给金属市场带来了较大的价格波动。国内公布的 9 月份出口意外下跌,大幅不及预期也给金属市场的价格企稳造成了一定的影响。综合整个上周的基本面消息,对于金属市场可谓是多空参半,因此上周伦镍的技术面走势也出现了大幅的震荡,前半周价格触及 60 日均线之后一路下探,但是低点仍未突破 13600 美元,后半周伴随着成交量的逐渐活跃,在 13650 美元附近得到支撑,价格一路反弹至 40 日均线附近受压。上周的

伦镍价格走势仍然未能走出此前的盘整区间,并且在 14000 美元下方多空争夺较为激烈,目前 14000 美元一线也渐渐成为了多空争夺的重要整数关口。

下周预测:

本周(10.14—10.18)国内将陆续公布 CPI 和 GDP 数据,对于中国的数据公布仍然偏于乐观,另外,美国地方联储的重要官员仍将陆续发表讲话,对于美国未来的经济发展将是比较重要的参考。目前,对于美联储缩减 QE 以及债务上限的市场预期以及有所缓解,接下来中国三中全会的逐渐临近将成为市场运行的重要风向标,国内的经济改革料将进一步提振金属价格的触底反弹。从技术面来看,伦镍价格在盘整区间内运行已近一个月的时间,目前价格仍然处于均线之间,上方 40 日和 60 日均线的压力较大,但是伴随着上周末成交量的逐渐放大以及多头的买盘意愿较为强烈,个人认为本周将会出现向上突破的偏强震荡走势,伦镍价格将再次冲击 14000 美元的重要整数关口,上方的压力位置将会出现在 14300 美元附近,重心逐渐上移。因此,投资者可在 13800—14000 美元之间尝试做多,仓位可以稍微放大,价格突破 13600 美元止损。

本操作建议谨代表个人观点,仅供参考  
(供稿:上海溯宇金属材料有限公司 刘梦宇)

近期,关于国家将收储稀土的消息充斥市场。记者从有关渠道获悉,稀土收储有望在年内兑现,但具体时点尚难确认。与此同时,国家还在酝酿更多稀土新政。

收储传言甚嚣尘上

早从 7 月份起,市场就有类似稀土收储传言,9 月份,该消息不断发酵。对此,接近稀土协会的人士昨天告诉记者,国家确实有年内收储的计划。但收储价格和时点都属于秘密,不会向市场公开。

我国从 2010 年开始建立稀土收储制度。2011 年和 2012 年国家实施了两次收储。去年稀土收储的价格据称是按照 6 个月平均价收购。当时,为了提高收购价,收储企业不断提高市场报价,造成虚高的收购价与较低的市场成交价。

稀土行业有待梳理

临近年底,除了新一轮稀土收储,稀土行业还有多项政策在酝酿。

2012 年,美国、欧盟正式在 WTO 对中国的稀土出口配额制度提起诉讼。虽然这场国际官司输赢尚无定论,但有关部门非常担心,一旦稀土行业取消关税和出口配额限制后,稀土厂商会像以前一样陷入价格混战,稀土重回“白菜价”时代,行业环保也难以保障。

为了防止重蹈覆辙,中国政府正在重新梳理稀土行业政策,如空前力度打

击非法开采;拟出台《稀有金属管理条例》;组建大集团;另酝酿不同稀土品种差别化管理。

稀土收储是调节稀土品种差别化管理的一种手段。取消稀土配额后,稀土出口将更加市场化,加之海外扩产品种多是稀土,轻稀土竞争将加剧。灵活的稀土收储政策有助于稳定稀土价格。

下游应用更为关键

业内人士称,虽然稀土有多项政策在酝酿,但决定稀土价格的是下游应用。否则稀土价格反弹乏力。

6 月以来,稀土价格已经上涨不菲。但稀土收储迟迟不落地,市场信心受挫。国庆节后第一周,稀土市场部分产品价格出现了小幅下滑,特别是镨钕、镱等产品的价格下滑较为明显。镨、铈等产品的销售情况如节前一样;询问的人很少,市场冷清。镨、铈等产品在节后虽有一些询问,也基本很少达成交易,市场成交状况不容乐观。

虽有政策预期助力,但需求低迷抑制稀土价格上涨。据透露,稀土永磁材料开工率在六七月份创下年内高点后开始回落。“很不好,很糟糕。”瑞道金属网分析师高玉欣说。

高玉欣预计,由于下游应用企业采购意愿不积极,年内稀土价格平稳并稍有回落。

记者获悉,工信部正在酝酿推动稀土下游应用市场的政策。

(来源:上海证券报)

2014 国际线缆及线材展览会与  
国际管材展览会将在德国同期举办

本报讯 2014 年 4 月 7—11 日,全球领先的两大展览会——第 14 届国际线缆及线材展览会和第 14 届国际管材展览会将在德国杜塞尔多夫展览中心同期举办。两大展览会净占地面积达 10 万多平方米,将全面展示线材、线缆及管材制造和加工行业的雄厚技术实力。

2014 年国际线缆及线材展览会展品丰富,范

围广泛,将展出线材及线缆制造和精整设备、金属网焊接机械、加工工具和辅助材料以及原材料和特种线材。此外,现场还将展示线缆、测量、控制和测试工程行业的创新解决方案以及物流、输送系统和包装等专业生产成果。

为期五天的国际电线及线缆展览会每两年举办一届。上一届展会于

2012 年在德国杜塞尔多夫举办,吸引了来自 58 个国家的 2500 家展商,共有来自 100 多个国家的 73000 多名专业观众领略了行业前沿创新科技与产品。主办方预计,2014 年的展会将继续保持积极发展的态势,届时将吸引大约 2500 家参展商在 15 个贸易展馆展出线材、线缆及管材行业的创新科技与产品。

再生金属行业停产转产现象蔓延 行业呼吁更多政策扶持

今年以来,国内外有色金属价格明显低于去年同期水平,已经严重影响了整个再生有色金属产业的发展,一些企业开工率大幅下降,或处于停产、转产状态,而前三季度再生金属全行业固定资产投资速度和数量也出现了明显下降。

近日,中国有色金属工业协会再生金属分会在“第十三届再生金属国际论坛暨国际再生金属展览交易会新闻发布会”上公布了一份最新调查数据。数据显示,今年前三季度,国内再生有色金属产品平均售价比去年同期的均价下降了 9%左右。

受产品价格下跌、废料价格上涨两面夹击,再生有色金属企业进入了

微利时期,企业固定资产投资新建项目投资速度和数量都明显下降。这主要表现在全国各地再生有色金属加工园区发展速度明显下降,入园企业数量大幅减少,园内企业盈利能力减弱,亏损企业增加。此外,新建再生有色金属生产企业数量减少,规模明显下降。

统计还显示,今年前三季度我国再生有色金属(铜、铝、铅、锌)总产量为 722 万吨,同比下降 5.1%。其中再生铜产量约为 180 万吨,同比下降 12.2%;再生铝产量约为 350 万吨,同比下降 3%;再生铅产量约为 110 万吨,同比增长 4.8%;再生锌产量约为 82 万吨,同比下降 8.9%。

中国有色金属工业协会再生金属分会副会长兼秘书长王吉位表示,当前投资者对产业前景判断不乐观,投资信心不足、意愿下降,在建和新建项目进度明显放缓。一些企业处于维持和观望阶段,开工率大幅下降,或处于停产、转产状态。国内经济增长减速及原材料、能源、劳动力成本上涨导致行业利润率不断下降,生产经营困难凸显。

根据对行业的调查,一些规模较大、抗风险能力较强的企业也受到冲击,利润微薄,经营困难已经逐渐成为行业性问题。再生铜、铝企业货款回收周期达 2-3 个月,造成流动资金紧张,企业资金周转资金链存在严重风险。

“再生有色金属总体形势不会有明显好转,需求不可能有高速增长。”王吉位预计,四季度再生铜市场需求会低于前三季度的平均值,再生铝、再生锌市场需求基本与前三季度平均值持平,而再生铅会有低位增长。受市场需求的影响,四季度再生有色金属价格将保持低位震荡的态势。

王吉位呼吁,各级政府进一步给予再生资源产业更加优惠的政策进行扶持,这样才能增加社会的期望,引导和吸引社会资本参与产业发展。他认为,“当前,尤其需要从税收政策和银行信贷两个环节制定特殊扶持政策给予快速支持,为企业摆脱困境创造条件。”(来源:证券时报)